	11220000013544496H/2008- 04788	分类:	基层政权和社区建设;意见
发文机关:	吉林省民政厅	成文日期:	2007年10月29日
标	关于印发《关于妥善解决社区居民委员会成员工资补贴及社会保险有关问题的意见》的通知		
发文字号:	吉民发〔2007〕80 号	发布日期:	2008年01月01日

关于印发《关于妥善解决社区居民委员会成员工资补贴及社会保险有关问题的意见》的通知

吉民发〔2007〕80号

各市(州)、县(市、区)民政局、财政局、劳动和社会保障局、人事局,长 白山管委会各有关部门:

为切实保障社区居民委员会成员的基本权益,加强社区专职工作者队伍建设,进一步推进和谐社区建设,省民政厅、省财政厅、省劳动和社会保障厅、省人事厅联合制定了《关于妥善解决社区居民委员会成员工资补贴及社会保险有关问题的意见》,经省政府同意,现印发给你们,请遵照执行。

吉林省民政厅 吉林省财政厅

吉林省劳动和社会保障厅 吉林省人事厅

二〇〇七年十月二十九日

近年来,在各级党委和政府的高度重视以及社会各方面的共同努力下,我 省社区建设有了很大发展。随着社区工作职能的不断拓展,社区居民委员会承 担的基层社会管理服务任务越来越重,社区居民委员会成员的工资补贴待遇, 以及社会保险等相关问题,需要根据形势变化,妥善研究处理。为切实保障社 区居民委员会成员的基本权益,进一步推进和谐社区建设,现就社区居民委员 会成员的工资补贴、社会保险等相关问题提出如下意见:

一、进一步明确社区居民委员会成员的工资补贴待遇

社区居民委员会成员是依法经过民主选举产生的,人员来自方方面面,各 地要根据社区居民委员会成员的构成,区别情况研究其工资补贴待遇。社区居 民委员会成员中,享受机关事业工资待遇的公务员、事业单位在职人员,其工 资待遇及资金渠道仍按原办法执行;社区居民委员会成员中享受机关事业单 位、企业离退休费或养老金待遇的离退休人员,当地政府可根据实际情况研究 给予适当的补贴。不属于上述范围的社区居民委员会成员,同级政府要按不低 于当地最低工资标准并适当上浮一定比例,研究确定其工资补贴标准。所需资 金由当地政府根据社区具体情况统筹研究解决。省财政继续按现行办法予以适当补助。

二、妥善解决社区居民委员会成员社会保险的相关问题

社区居民委员会成员中既有机关事业单位在职人员、社会适龄劳动年龄段人员,也有离退休人员。各地要按照现行政策,妥善地将相关人员纳入基本养老、失业、医疗、工伤等社会保险范围。社区居民委员会成员缴纳基本养老、失业、医疗、工伤等社会保险费以当地社区居民委员会成员上年度月平均工资为缴费基数。社区居民委员会成员月平均工资收入低于所在县(市、区)上年度在岗职工月平均工资收入的60%的,以上年度在岗职工月平均工资收入的60%作为缴费基数。单位缴费基数为社区居民委员会成员缴费基数之和。不同险种的缴费比例按现行规定执行。社区居民委员会成员个人缴费部分,由个人承担。社区居民委员会成员在任期间单位缴费部分,由当地政府根据社区具体情况统筹研究解决。参加社会保险的社区居民委员会成员缴费年限、社会保险待遇等按现行政策执行。

三、加强领导,认真组织抓好落实

妥善解决社区居民委员会成员工资补贴及社会保险问题,是加强社区专职工作者队伍建设,完善社区专职工作者管理制度,推进城市社区建设的重要措施,对于进一步保障社区居民委员会成员权益,提高社区服务管理水平,推进和谐社区建设具有积极的促进作用。各地政府要站在加强城市基层基础管理、改善民生的高度,对这项工作给予足够的重视,纳入日程,并抓好落实。要按照本《通知》的要求,尽快组织相关部门,搞好社区居民委员会成员工资补贴及社会保险等相关情况的调查摸底,认真分析研究,在此基础上,本着既符合现行政策,又有利于解决问题的原则,妥善研究尽快出台当地的具体操作办法,并负责做好实施过程中的宣传解释和稳定工作,确保操作规范,管理有序。